



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 сентября 2014 года, № 171 (6071)

Четверг

ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ТЫ ДОРОГ МНЕ, РОДНОЙ МОЙ УЗБЕКИСТАН!

ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

По случаю 23-й годовщины независимости нашей страны на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова поступают поздравительные послания от глав государств и правительства зарубежных стран. В них выражаются искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия и успехов главе нашего государства, а также мира, прогресса и процветания народу Узбекистана.

Свои поздравления прислали:

Пумипон Адульядет Рама IX — Король Таиланда;
Шейх Тамим бин Хамад Ол Сони —
Эмир Государства Катар;
Шейх Абдуллах бин Носир бин Халифа Ол Сони —
Премьер-министр, министр внутренних
дел Государства Катар;
Тейн Сейн — Президент Республики Союза Мьянмы;
Алассан Уттара — Президент Республики
Кот д'Ивуар.

Поздравительные послания продолжают поступать.

УРОК НЕЗАВИСИМОСТИ

Учиться любить и ценить Родину

Во всех учебных заведениях республики в увлекательной интерактивной форме, на возвышенной ноте прошел Урок независимости

В ХОДЕ занятий широко обсуждались огромные достижения, которых наша страна добилась за 23 года суверенного развития, говорилось об истинной ценности независимости — многовековой мечте нашего народа, символе национального самосознания, национальной гордости.

В беседах с детьми и молодежью особое внимание уделялось богатейшему культурному и научному наследию узбекского народа, его роли в становлении современной цивилизации. В целях полного и всестороннего раскрытия этой темы на уроках в учебные заведениях всех уровней было приглашено около 15 тысяч ведущих преподавателей и профессоров вузов, известных ученых, писателей, академиков. Были среди них и участники международной конференции «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для мировой цивилизации», прошедшей 15–16 мая этого года в городе Самарканде.

2

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Прочная основа для дальнейшего развития

В УЗБЕКСКОМ агентстве автомобильного и речного транспорта состоялось мероприятие, в ходе которого были озвучены достижения автотранспортной сферы за годы независимости.

В частности, было подчеркнуто, что эффективные меры, предпринятые при всесторонней поддержке руководства республики, способствовали динамичному развитию отрасли. Например, проведена масштабная работа по демонополизации, разгосударствлению и приватизации государственной собственности, за счет чего в сфере грузовых и пассажирских перевозок активизировалось участие частного сектора. Так, если на 1 января 2000 года перевозкой грузов и пассажиров в республике занималось всего лишь 265 автотранспортных предприятий, то к июлю нынешнего года их насчитывалось уже 4 141. При этом все пассажирские перевозки и 90 процентов грузоперевозок осуществляются негосударственными компаниями и предприятиями. Поддержка

2

ЛЕТОПИСЬ НЕЗАВИСИМОСТИ

Сырдарьинская область:

Созидательный ритм цветущего края

СЫРДАРЬИНСКУЮ область, кардинально преобразившуюся с обретением Узбекистаном государственной независимости, по праву можно назвать цветущим краем на Великом шелковом пути, где сегодня динамично развиваются перспективные отрасли экономики, включая аграрный сектор, строятся современные объекты социальной инфраструктуры, жилые дома по типовым проектам.



Когда идет речь о Шелковом пути, каждый хоть на миг мысленно представляет караван навьюченных верблюдов, едва шагающих по жаркой пустыне голодной степи. Сырдарьинская область когда-то действительно считалась самой труднопроходимой частью этой исторической дороги. Но сегодня любой человек, посетивший этот регион, невольно поражается масштабам проделанной здесь работы, направленной в первую очередь на развитие отраслей экономики и повышение уровня благосостояния населения.

В рамках программы социально-экономического развития на 2013–2015 годы только за шесть месяцев текущего года в городах и районах области реализовано свыше 650 различных проектов стоимостью более 225 миллиардов сумов, что позволило, к примеру, наладить выпуск текстильной продукции ООО «Бек-Текс», упаковочных изделий ООО «Poly tex Sirdaryo», тентов и модной одежды ООО «Oqoltin MS», стекловых материалов на частной производственной фирме «Боёвут бунёдкор», полипропиленовых мешков на СП ООО «Sirdaryo mega Luks».

Последнее из названных производств оснащено новейшим оборудованием и обладает годовой мощностью до 2 400 тонн готовых изделий. В 2013 году его коллектив, насчитывающий в своих рядах около ста человек, изготовил продукции более чем на 15 миллиардов сумов и намерен в текущем году существенно увеличить достигнутые показатели.

Реализация комплексных мер по развитию отраслей экономики способствовала росту внутреннего регионального продукта,

увеличению объемов выпуска различной продукции, — говорит заведующий отделом прогноза комплексного развития и мониторинга Главного управления экономики Сырдарьинской области Хасанбай Мамаджанов. — Важно отметить, что за короткое время существенно изменилась и структура экономического потенциала области. Если, к примеру, доля сельскохозяйственного хозяйства в ВРП в 2000 году составляла 43,7 процента, то в 2013

фактором для внедрения современных технологий, развития отраслей экономики, освоения выпуска импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, создания новых рабочих мест. С учетом этого в Сырдарьинском районе по инициативе Президента страны был создан филиал СИЗ «Джизак», ставший стартовой площадкой для реализации целого ряда перспективных проектов. Здесь уже создано совместное узбекско-китайское предприятие «Peng Sheng», и с его участием реализовано пять проектов по

В рамках программы социально-экономического развития на 2013–2015 годы только за шесть месяцев текущего года в городах и районах области реализовано свыше 650 различных проектов стоимостью более 225 миллиардов сумов.

48 миллионов долларов.

Сегодня на базе СП «Peng Sheng» осуществляется работа по вводу в строй еще двух новых линий для выпуска сантехнического оборудования и переработке отходов продукции животноводства.

Новые отрасли стимулируют традиционные
Кардинальные перемены за годы независимого развития Узбекистана произошли и в аграрном секторе экономики региона, где созданы современные фермерские хозяйства, 1 400 из которых обрели в нынешнем году статус многопрофильных.

Динамично развиваются в регионе животноводство, птицеводство, рыбоводство, пчеловодство, садоводство и виноградарство, успешно внедряются новые агротехнические технологии, такие, как капельное орошение, постоянно обновляется парк сельскохозяйственной техники. Фермеры, которых сегодня по праву многие называют землевладельцами новой формации, успешно освоили переработку сырья, в частности, овощей и фруктов, мяса и молока. Создали хорошо оснащенные помещения для их хранения. Около двадцати руководителей фермерских хозяйств в этом году побывали в Китае и ряде европейских стран, где широко рекламировали свою продукцию и обменивались опытом с зарубежными коллегами. В текущем году 1 422 фермера представили свои бизнес-планы по преобразованию хозяйств в многопрофильные. На их реализацию будет направлено 29 миллиардов сумов кредитных средств. В первом квартале филиалы коммерческих банков уже предоставили аграрным кредиты в объеме 7,5 миллиарда сумов.



году, уступая место отраслям промышленности, она снизилась до 38,1 процента. А доля промышленного производства возросла с 6,2 до 17,7 процента.

Как известно, привлечение иностранных инвестиций является важным

организации современных производств по выпуску обуви, переработке кожи, производству керамических плит, мобильных телефонов, кормов для домашних животных. В общей сложности на их реализацию было привлечено более



2

Сырдаринская область: Созидательный ритм цветущего края

1 — Важно отметить, что Указ Президента страны от 22 октября 2012 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развития фермерства в Узбекистане» открыл земельщикам широкие возможности для расширения сферы своей деятельности, что в итоге позволило им создать к концу прошлого года более 5 500

рабочих мест, — говорит главный специалист Сырдаринского областного совета фермеров Шокир Журакулов. — В рамках программы по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель за последние пять лет в регионе реализовано 150 проектов общей стоимостью более 46 миллиардов сумов. По оценкам специалистов, это позволило улучшить состояние почвы более

чем на 100 тысячах гектаров, повысить урожайность выращиваемых культур.

Хорошим стимулом в работе аграриев является и традиционный смотр-конкурс «Ташаббус», организованный по инициативе главы государства, победителем которого в нынешнем году стал руководитель фермерского хозяйства «Ахмади» Баянгутского района Баходир Кенжав.

Опытный землемеделец превратил свое хозяйство в многофункциональное. Сегодня здесь выращивается хлопок, зерно, коричные культуры, имеется поголовье крупного рогатого скота и налажено производство по переработке молока. И таких примеров рачительного хозяйствования в регионе немало.

Трудиться, чтобы жить лучше

Чтобы в полной мере ощутить масштабы перемен, произошедших в регионе за годы независимости, необходимо еще раз вспомнить, какой была Сырдарья на заре независимости. Из года в год

здесь падала урожайность хлопка и других сельскохозяйственных культур, снижались объемы производства молока и мяса, а доля промышленных предприятий составляла в валовом региональном продукте менее 12–15 процентов. Многие жители кишлаков и даже областного центра не имели доступа к чистой питьевой воде, а их дома не были газифицированы.

Теперь все эти недостатки и неудобства остались в прошлом. В рамках проекта по совершенствованию системы питьевого водоснабжения Гулистана только за период с 2006 по 2010 годы были положены магистральный и сервисный трубопроводы общей протяженностью свыше 120 километров, отремонтировано 26 и построено 20 дренажных систем, очищены ирригационные лотки. Это позволило вывести сточные воды за пределы города, обеспечить население чистой питьевой водой.

Сегодня облик сел, расположенных в регионе, меняется

буквально на глазах. К примеру, в рамках Инвестиционной программы на 2013 год в 55 населенных пунктах региона реконструированы и капитально отремонтированы линии водопровода, на что были направлены финансовые средства в размере более 8 миллиардов 200 миллионов сумов. К началу 2014 года 1 395 сельских семей спрвили новоселье в современных домах, построенных по типовым проектам за счет кредитов филиалов коммерческих банков в общем объеме более 82 миллиардов сумов.

Особенно радует, что на новых жилых массивах созданы современные объекты социальной инфраструктуры — СВП, торговые точки, пункты оказания бытовых услуг, школы, детские спортивные и игровые площадки, — говорит жительница массива Хайдар Мирзаабадского района Нигора Хакимова. — Проведены водо- и газопроводы, линии электропередач.

Добавим, что сегодня подрядные строительные организации завершают возведение



430 домов, а до конца года намерены построить еще 506 современных жилых зданий по типовым проектам.

Ярким примером того, что благодаря настойчивости, инициативе, стремлению светлые мечты можно воплотить в реальность, являются и созданные за последние годы в Гулистане комплекс «Истиклол савдо» на территории парка медиков, современные корпуса предприятия «Малишаробсавдо», Центр молодежи на улице Мустакиллик, отель «Сирдарё» на улице Сайхун, областной перинатальный и детский медицинский центры, центр скрининга матери и ребенка, многопрофильные поликлиники, родильные комплексы в районных центрах, которые

оснащены современным медицинским и лабораторным оборудованием, а также сотни других промышленных, социально-бытовых и спортивных объектов в городах и селах региона.

Не останавливаясь на достигнутом, жители Сырдаринской области, как и население других регионов республики, достойно встретили самый дорогой праздник — День независимости, в канун которого распахнули свои двери новые магазины, спортивные сооружения, медицинские и образовательные учреждения, другие объекты.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,

наш корр.

Фото Шамурана ШАРАПОВА,
Хасана ПАЙДОЕВА.



Прочная основа для дальнейшего развития

1 — Благодаря коренному реформированию отрасли, организаций более эффективной системы управления и другим мерам значительно выросли объемы автомобильных перевозок. И если в 1990 году автомобильным транспортом за день перевозилось в среднем 800 тысяч тонн грузов и семь миллионов пассажиров, то в прошлом году эти показатели составили, соответственно, 3,4 миллиона и 18,9 миллиона.

Здесь надо отметить важную роль, какую имело создание отечественного автомобильного строения, за счет чего сегодня постоянно ведется обновление парка автотранспортных предприятий. Только за последние пять лет ими приобретено более 3,1 тысячи новых автобусов «Исузу» Самаркандского автомобильного завода, которые в настоящее время курсируют во всех регионах республики. Наряду с этим для перевозки пассажиров в качестве такси используются легковые автомобили совместного предприятия «GM Uzbekistan», а для перевозки грузов — грузовики, производимые на Самаркандском автозаводе и на СП «JV MAN Auto Uzbekistan».

Наряду с оказанием автотранспортных услуг внутри республики предприятиями, активно осваивают международные маршруты. Узбекистан является участником 9 международных конвенций и двух международных соглашений в сфере автомобильных перевозок. Также заключены двусторонние межправительственные соглашения с 26 странами. И сегодня 175 автопредприятий нашей страны имеют лицензии, позволяющие осуществлять международные грузоперевозки.

Немало новшеств, направленных на дальнейшее совершенствование деятельности автопредприятий и повышение уровня безопасности и качества грузовых и пассажирских

перевозок, внедрено в отрасли за последнее время.

Например, уже дает свои положительные результаты большая работа, проводимая по упорядочению деятельности линейных такси. А недавно маршрутные такси связали столицу с городами Ферганской долины — Андижаном, Наманганом, Ферганой, Кокандом.

Одним из приоритетных направлений в развитии отрасли в последние годы является активное внедрение информационно-коммуникационных технологий и интерактивных услуг для создания благоприятных условий и удобств для предпринимателей в автотранспортной сфере. Так, с 2011 года всем желающим предоставлен возможность отправки запроса в режиме онлайн в базу данных агентства для получения исчерпывающей информации о любом автомобиле, оказывающем транспортные услуги, по его государственному значку. Для создания удобств предпринимателям, начиная с 2012 года, организован прием заявлений и соответствующих документов на получение лицензии через официальный сайт Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта. А с введением в строй Единого портала интерактивных государственных услуг, к которому агентство подключилось одним из первых, этой услугой можно воспользоваться и через данный портал. Для того чтобы предприниматели могли воспользоваться интерактивными услугами, предоставлямыми агентством, создана отдельная веб-страница.

Основное внимание уделяется закреплению теоретических знаний на практических занятиях. Так, с недавнего времени в академии функционирует отвечающий современному требованию криминалистический полигон. Он включает в себя

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Доброе напутствие первокурсникам

В АКАДЕМИИ Министерства внутренних дел Республики Узбекистан состоялась торжественная церемония, посвященная принятию слушателями первого курса клятвы сотрудников органов внутренних дел.

Это высшее образовательное учреждение было создано ровно 20 лет назад, и за прошедший период им подготовлены тысячи кадровых офицеров по таким специальностям, как следственная, оперативно-розыскная, экспертино-криминалистическая деятельность, профилактика правонарушений. Здесь также имеются Высшие академические курсы и курсы по подготовке сержантского состава.

Учебный процесс в академии осуществляется на основе новых государственных образовательных стандартов с применением современных информационных и педагогических технологий. Эффективной организации обучения служит мощная материально-техническая база.

Основное внимание уделяется закреплению теоретических знаний на практических занятиях. Так, с недавнего времени в академии функционирует отвечающий современному требованию криминалистический полигон. Он включает в себя

учебные классы, автоплощадку с имитацией дорожно-транспортного происшествия и площадку отбора образцов для проведения экспертизы. Строительные работы и реконструкция осуществлены и на учебно-полевом полигоне академии, что позволяет проводить практические занятия в условиях, максимально приближенных к реальности. К услугам слушателей и курсантов информационно-ресурсный центр и спортивный комплекс.

1 сентября во время церемонии вручены дипломы обладателям стипендии министра внутренних дел, также принял поздравления слушатель академии, занявший первое место в республиканской предметной олимпиаде по правоведению среди 30 высших образовательных учреждений.

Ну и, конечно, самые теплые,

сердечные слова и добрые на-

пуги, звуки в адрес первокурсников с пожеланиями приложить все силы для глубо-

кого овладения профессиональ-

ными знаниями, стремиться к новому и постоянно расширять кругозор, чтобы стать достойными стражами порядка. Слушатели первого курса в торжественной обстановке дали клятву честно, добросовестно выполнять свой долг по защите конституционных прав граждан, укреплению мира, спокойствия и безопасности, обеспечению верховенства закона.

Символично, что наши дети, поступившие в Академию МВД, принимают присягу именно в день самого великого и долгого праздника, — говорит мать первокурсника Дилфуза Абдурахимова. — Ведь в принуждении успехов, достигнутых за годы независимости, огромен вклад работников правоохранительных органов. Именно они обеспечивают представителям всех других профессий спокойную жизнь и труд на благо дальнейшего развития Родины. Глядя на этих ребят, которые ровным строем чеканят шаг, не сомневаешься в их желании приносить пользу своему народу. В нашей независимой стране созданы все условия для получения современного образования и овладения желаемой профессией. Уверена, что наши дети в будущем внесут свой достойный вклад в охрану правопорядка, атмосферу спокойствия, благополучия, мира и согласия, царящей в родном Узбекистане.

Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.

Учиться любить и ценить Родину

1 — Значение Урока независимости трудно переоценить, — говорит директор общеобразовательной школы № 10 Янгиурганского района Наманганской области Нурмонжон Саидахмедов. — Ведь чувство патриотизма необходимо прививать с ранних лет, дети должны понимать истинное значение свободы и независимости, ценить условия и возможности, созданные в нашей стране для их гармоничного и всестороннего развития. А глубоко изучая историю родного народа, богатейшее наследие наших выдающихся предков, молодые люди смогут стать действительно достойными потомками гениальных учеников, мыслителей, поэтов средневекового Востока, повести Родину к величим свершениям. Урок независимости — это важный шаг в формировании поколения, умеющего самостоятельно мыслить, обладающего современными знаниями и твердыми убеждениями, способного взять на себя ответственность за благополучие будущее страны.

В этом году школа № 10 встретила учеников обновленной. Здесь проведена капитальная реконструкция двух

действующих учебных корпусов, построено новое здание на 270 ученических мест. Кабинеты физики, химии, биологии оснащены лабораторным и учебным оборудованием, позволяющим изучать эти науки на прикладном уровне. Большое внимание удалено и оснащению классов, где ученики начальной школы будут заниматься английским языком. 220 первоклассникам в торжественной обстановке вручены Президентские подарки. Для них Урок независимости стал первым в жизни. Однако в беседе с педагогами многие из них удивили сообразительностью и рассудительностью.

— Мой дедушка рассказал мне, что в его детстве не было таких красивых и современных школ, как наша, детям негде было заниматься спортом, — сказал первоклассник Лазизбек Абдулазизов. — А у нас есть все, чтобы хорошо учиться, расти здоровыми и счастливыми. И все это дала ребятам независимость. Мечтаю учиться только на пятерки, чтобы потом стать архитектором. Тогда, как говорит мой дедушка, я смогу приносить пользу Родине.

Зульфия ИБРАГИМОВА,
Элёр АБДУЛВОХИДОВ.

СЛОВО ДЕПУТАТА

С чувством ответственности за будущее поколений

НЕЗАВИСИМОСТЬ для нас — это возможность свободно распоряжаться своей судьбой, судьбой своей страны. Каждый, кто присутствовал на торжествах, посвященных Дню независимости нашей страны, кто наблюдал за событиями с экранов телевизоров, смог прочувствовать и понять глубину слов главы государства, обращенных к народу Узбекистана. Ведь свобода для нас — это прежде всего высокая ответственность перед будущими поколениями, которую мы взяли на себя ровно 23 года назад. Наш народ принял твердое и непоколебимое решение самостоятельно построить истинно правовое демократическое государство, справедливое гражданское общество, в котором каждый мог бы быть счастливым. И нет цели благодней и выше.

Безусловно, осуществление реформ было бы невозможно без создания прочного правового фундамента, законов, четко регулирующих правоотношения в обществе, а значит, и без наличия эффективно действующей законодательной власти, призванной решать важнейшие вопросы государственной жизни, управлять всеми ее сферами путем издания законов. Избранный на демократической основе парламент страны с учетом интересов особенностей регионов, интересов государства и

общества были сформированы правовые основы деятельности государства, создающие прочную законодательную базу для поэтапного, эволюционного перехода экономики на рыночные реформы. Изданы нормативно-правовые акты, создавшие условия для динамичного развития сельскохозяйственной отрасли, обеспечения продовольственной безопасности. Прочная правовая база послужила мощным стимулом для формирования многообразных институтов гражданского общества, пользующихся под-

держкой населения. Реализация законов в социальной сфере, разрабатываемых на их основе государственных программ, позволила осуществить коренное реформирование сфер образования, здравоохранения, социальной защиты населения.

Важный этап государственного и общественного строительства начался с принятием и реализацией Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, предложенной Президентом Исламом Каримовым на совместном заседании палат парламента в ноябре 2010 года. На основе этой, по сути, долгосрочной программы модернизации страны сегодня принимаются новые правовые акты, направленные на совершенствование деятельности органов государственной власти и управления, и многие другие, которые послужат дальнейшим преобразованиям, а в конечном счете — повышению качества жизни людей.

Это конкретные шаги, предусматривающие широкое вовлечение общественности в процесс социально-экономических, общественно-политических реформ, обновление и модернизации страны. Ведь усиление роли и участия негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества в охране окружающей среды, осуществлении общественного контроля за исполнением на местах действующего законодательства, государственных программ в области охраны окружающей среды и защиты здоровья населения,

рационального использования природных ресурсов является залогом успеха свершений. Сегодня наш народ, каждый гражданин ощущает свою причастность к осуществляемым демократическим и социально-экономическим преобразованиям в стране. Благодаря самоотверженному труду узбекистанцев в настоящем время республике достигнуты значительные результаты во всех сферах жизнедеятельности нашего общества, обеспечивается внутривопросительская, экономическая и социальная стабильность.

Я, как гражданин независимого Узбекистана, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, очень рад, что мне довелось внести свой посильный вклад в процветание любимой Родины. Я глубоко признатель руководству нашей страны за представление меня к высокой награде с двадцати третьей годовщиной независимости республики и приложу все усилия для дальнейшего укрепления независимости Родины, мира, благополучия страны, создания прочной основы для счастливого будущего наших детей.

Сергей САМОЙЛОВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Собир АЛИЕ

4 сентября 2014 года

ДОСТИЖЕНИЯ

Раскрыть полнее таланты

В ТОРЖЕСТВЕННЫЕ дни, когда вся страна празднует 23-летие независимости, трудно выразить словами те глубокие чувства, которые переполняют, уверен, сердце каждого узбекистанца. Хочется сказать о многих наших достижениях, о растущем благосостоянии, о подрастающей талантливой молодежи.

Действительно, за прошедшие двадцать три года Узбекистан преобразился до неузнаваемости. НА конкурсе

Халқ сүзи
Народное слово

ленине, воспитывают истинный патриотизм.

В изучении азов художественного мастерства, взращивании молодых творцов деятельное участие принимает Академия художеств Узбекистана, Национальный институт художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, специализированные школы-интернаты искусств, профильные лицеи и колледжи. В них под руководством опытных педагогов и наставников раскрывают таланты и обретают выбранную с детства профессию тысячи ребят. Уже с юных лет они участвуют в творческих мероприятиях, проводят авторские выставки, для чего во всех регионах страны построены великолепные выставочные залы, дворцы и центры детского творчества.

Благодаря независимости мы, художники, обрели свободу творчества, стали мыслить по-новому, создавать любые произведения, используя классические и современные техники изобразительного искусства. Свои полотна посвящаем трудовым успехам народа, великим предкам, счастливой жизни детей, материнству. В своих работах, к примеру, я часто обращаюсь к жизни тружеников села, их нелегкому, но такому важному труду. Словом, спектр тематики современного изобразительного искусства является весьма широким.

В то же время для дальнейшего совершенствования мастерства художников в Республике созданы необходимые условия. В течение года проводятся всевозможные выставки, конкурсы, а их победители вручиваются премии и поощрительные призы. Также организуются рабочие выезды на природу и в другие страны, на форумы и творческие встречи, где профессионалы могут обменяться опытом и мнениями.

Я горжусь тем, что живу в свободной и процветающей стране. Как художник и педагог намерен и дальше прославлять Родину, вносить вклад в воспитание подрастающего поколения, создавать картины, посвященные Узбекистану и жизни его трудолюбивого народа. Шагая в ногу со временем, истинные патриоты независимого Узбекистана создают яркие и реалистичные произведения, отражающие неповторимую красоту и величие родного края, гостеприимство и радушие наших людей, современники, сцены повседневного труда и праздничные торжества. Тем самым они приобщают к богатому наследию подрастающее поколение.

Рустам ХУДАЙБЕРГАНОВ,
народный художник
Узбекистана,
профессор НИХД имени
Камолиддина Бехзода.

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ
ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.
Web-site: www.ffpd.uz

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу:
100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

ФЕСТИВАЛИ

Активность присуща молодежи

В НАЦИОНАЛЬНОМ парке Узбекистана имени Алишера Навои состоялся молодежный фестиваль «Процветание Родины – в руках молодежи», посвященный 23-летию независимости нашей страны.



В нем приняли участие пять тысяч молодых жителей столицы, среди которых победители проектов ОДМ «Камолот», обладатели Государственной премии имени Зульфии, национального знака «Узбекистон белгиси», призеры международных олимпиад и спортивных соревнований.

Юноши и девушки делились тем, чего они достигли, какую большую роль сыграло огромное внимание государства воспитанию молодежи. В результате этого каждый год сотни одаренных юношей и девушек достойно представляют нашу страну на международной арене, становятся победителями и призерами творческих конкурсов, спортивных соревнований.

Общественным движением молодежи «Камолот» к Дню независимости



Фото: X. Гайдоево.

независимости проведены различные конкурсы. Они вошли в разработанный проект «23-го подарка лидеров ОДМ «Камолот». Это мероприятие «Независимость в моей судьбе», «23 оружия независимости», «Дни узбекского национального

Наисаба САБИРОВА,
наш корр.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Незабываемые впечатления

В РАМКАХ подготовки к 23-му празднованию независимости Узбекистана в городе Самарканде осуществлена большая работа по реконструкции и благоустройству парков культуры и отдыха.

В частности, масштабные преобразования проходят в парке «Согдиана». Специально празднику здесь построен новый амфитеатр, рассчитанный на 1 200 зрителей. Рядом с главной сценой заложен декоративный парк в японском стиле.

На всех дорожках зоны отдыха уложены современные тротуарные плитки. В ходе реконструкции здесь появились аккуратные газоны и ландшафт-

Ринат АБДУЛМАНОВ.

Дирекция строящегося и эксплуатации Туполангского водохранилища

в дополнение к ранее опубликованному объявлению в газете «Народное слово»

от 26 июля 2014 года № 145 (6045) по объекту «Модернизация Туполангской ГЭС (компонент № 2)»

на условиях «под ключ» уведомляется, что последний срок представления оферты организатору торгов продлевается до 18.00 местного времени 1 октября 2014 года.

Реклама и объявления

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимиата Хорезмской области

объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам:

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
«Капитальный ремонт общежития для профколледжа в г. Ургенче Хорезмской области»				
1.	Лот № 40/1. «Капитальный ремонт общежития на 200 мест медицинского колледжа в г. Ургенче»	349 597,103	291 330,919	90
2.	Лот № 40/2. «Капитальный ремонт общежития на 250 мест профколледжа «Олимпийские резервы» в г. Ургенче»	490 151,783	408 459,819	90

Заказчик – Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимиата Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

С 1 июля 2014 года к конкурсным торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договоров.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценные преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от

СОЦИУМ

3

ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

Достойный труд – достойная награда

В СОВЕТЕ Федерации профсоюзов Узбекистана состоялась церемония торжественного вручения знака «Эхтиром нишони» представителям различных сфер, внесшим достойный вклад в развитие страны своим трудом, проявляющим профессиональную активность и инициативность, достигающим высоких результатов в деле защиты социально-экономических интересов и трудовых прав работников на основе социального партнерства.

В нынешнем году из более ста рассматриваемых кандидатур лучшими была признана 21. Это люди, достигшие наиболее высоких результатов в сфере совершенствования социально-трудовых отношений на основе социального партнерства, в решении социальных задач, совершенствование деятельности первичных профсоюзных организаций, усиливших их роли в социально-экономической жизни предприятий и организаций. В их числе начальник Унитарного дочернего предприятия «Муборакнефтгаз» Шермат Шамсиев, ректор Андижанского Государственного медицинского института Алишер Шадманов, председатель первичной профсоюзной организации унитарного предприятия «Ташкент трамвай» Лидия Бондаренко.

Как отметила председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Танзила Нарбаева и другие участники мероприятия, за годы независимости в стране в всех сферах осуществлены последовательные реформы, которые служат интересам человека, достигнуты весомые успехи в деле повышения благосостояния населения, уделяется особое внимание развитию социальной сферы.

Сегодня профсоюзные организации страны вносят достойный вклад в дело укрепления

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Micross®

Официальный партнер в Узбекистане

CAS

Corporation (Южная Корея)



ВЕСЫ
от 0,0001 г до 250 т

АРЕНДА
крановых весов

Качество + Гарантия + Сервис

Товар сертифицирован Услуги лицензированы

www.micross.uz;
e-mail: scales@ucd.uz,
micros@ucd.uz



МАССА-К
Акционерное общество
B-15
«Саша» детские

выгодная цена!

Телефон (8-362) 229-28-35.

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Вся неделя о музеях и в музеях

ПО ВСЕЙ стране со 2 по 8 сентября проходит Неделя музеев. Ее торжественное открытие состоялось в Государственном музее истории Темуридов.



Выступавшие отмечали, что в ходе широкомасштабных реформ, осуществляемых в годы независимости во всех сферах, последовательно развивается деятельность музеев, являющихся очагом духовности и просветительства. Большое значение придается возрождению и сохранению бесценного духовного и культурного наследия узбекского народа.

Постановление Кабинета Министров о мерах

по обеспечению доступности государственных музеев детям и их родителям способствовало подъему этой работы на качественно новый уровень. Принятие этого документа было предусмотрено

рено Государственной программой «Год здорового ребенка». Постановлением одобрено предложение Министерства по делам культуры и спорта ежегодно проводить Неделю музеев.

В ее рамках в государственных музеях, художественных галереях и домах-музеях организованы выставки, благотворительные мероприятия, конкурсы и викторины, концерты, встречи с представителями изобразительного и народного прикладного искусства, мастер-классы. Несомненно, это послужит воспитанию у молодого поколения уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, бесценному историческому и культурному наследию. В эти дни каждый желающий сможет бесплатно посещать все государственные музеи.

Не зря в народе говорят, что лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. К примеру, фонд Государственного музея истории Темуридов располагает огромной коллек-

цией уникальных предметов древности. Экспозиции этого и других музеев оставляют яркие впечатления у всех посетителей, в том числе у иностранцев.

— Интересная, глубоко продуманная экспозиция музея — замечательный фундамент для изучения молодым поколением истории Узбекистана, — говорит туристка из Германии Элизабет Биттер. — Ваша страна является примером бережного отношения к своему величайшему прошлому. Восхищает, что в Узбекистане такое большое внимание уделяется научно-просветительской деятельности в области истории и культуры.

Дарья РОМАНОВА.



ВСТРЕЧИ

Страна чествует чемпионов

В РЕГИОНАХ республики проходят торжественные мероприятия, посвященные чествованию молодых спортсменов, достойно представивших Родину на II летних юношеских Олимпийских играх, которые прошли 16–28 августа в китайском городе Нанкине.

Напомним, что наши атлеты завоевали на них четыре золотые, три серебряные и три бронзовые награды. Большинство членов сборной команды Узбекистана вышли в финал соответствующих турниров Нанкин Олимпиады и вошли в первую десятку сильнейших юных спортсменов планеты в своих дисциплинах.

Успехи подрастающего поколения отмечаются в нашей стране на самом высоком уровне, ведь воспитание молодых людей ни в чем и никому не уступают в личностями возвратом. Восхищает, что в Узбекистане такое большое внимание уделяется научно-просветительской деятельности в области истории и культуры.

Большинство членов сборной команды Узбекистана вышли в финал соответствующих турниров Нанкин Олимпиады и вошли в первую десятку сильнейших юных спортсменов планеты в своих дисциплинах.

Сообщает Сурхоб. — Я просто не мог не оправдать возложенные на меня надежды. Ведь для занятий спортом в нашей стране созданы великолепные условия. Только в моей родной Сурхандарье в годы независимости сдано в эксплуатацию около 120 современных сооружений детского спорта, где регулярно занимаются почти 43 тысячи ребят. Трудно передать ту бурю эмоций, которую испытал от теплых встреч и почетствий, оказанных нам, участникам Олимпиады, в ташкентском международном аэропорту, столичном Музее Олимпийской славы, здесь — в Термезе.

Постараюсь сделать все возможное, чтобы привлечь болельщиков новых победами, хорошо выступить на лицензионных турнирах Олимпийских игр 2016 года, завоевав право участвовать в них.

Аналогичные мероприятия прошли в Коканде, Самарканде, Ташкенте и других городах и регионах страны.

Юлия ЛОГВИНА,
наша корр.

На правах рекламы

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о принятии на вакантные должности

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан осуществляет реализацию проекта «Оснащение лабораторным оборудованием центров Госсанэпиднадзора Республики Узбекистан», финансируемого Исламским банком развития (ИБР).

В рамках проекта центры Госсанэпиднадзора по всей республике будут оснащаться современным лабораторным оборудованием, а также будут проводиться соответствующие тренинги сотрудников центров. Для достижения целей проекта Министерство здравоохранения приглашает работников для прохождения открытого отбора на следующие вакантные должности:

Образование:

- высшее образование в соответствующей сфере или эквивалентная квалификация.

Другие навыки:

- высокий уровень владения устным и письменным узбекским, русским и английским языками;
- умение качественно работать с текстовыми файлами, таблицами и графическими программами (например, MS Word, Excel, Power Point).

Бухгалтер проекта

Должностные обязанности: под руководством руководителя Группы реализации проекта (ГРП) специалист по закупкам должен обеспечивать координацию действий по закупкам в рамках проекта с целью своевременного выполнения плана закупок в соответствии с нормами и правилами Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и процедурами ИБР.

Требования к квалификации

Опыт:

- трехлетний опыт работы в сфере международных закупок;
- опыт работы в проектах, финансируемых за счет международных финансовых институтов, приветствуется.

Образование:

- высшее образование в области экономики/или финансов;
- образование в сфере закупок/поставок приветствуется.

Другие навыки:

- знание INCOTERMS-2010, основных правил таможенной очистки;
- высокий уровень владения устным и письменным узбекским, русским и английским языками;
- умение качественно работать с текстовыми файлами, таблицами и графическими программами (например, MS Word, Excel, Power Point).

Специалист-биоинженер проекта по оборудованию

Должностные обязанности: под руководством руководителя Группы реализации проекта (ГРП) специалист-биоинженер по оборудованию ответствен за: обеспечение технической поддержки во всех областях биомедицинской техники по проекту, включая лабораторное оборудование и принадлежности, подготовку технических спецификаций, разработку и составление списка лабораторного оборудования согласно техническим требованиям, подготовку тендерных документов, координацию и мониторинг действий по установке поставляемого оборудования в соответствии с требованиями.

Требования к квалификации

Опыт:

- трехлетний опыт работы в качестве технического специалиста/или технолога/ или инженера в сфере обеспечения и оснащения лабораторным оборудованием;
- опыт работы в проектах, финансируемых за счет международных финансовых институтов, приветствуется.

Заинтересованные кандидаты должны направить свое резюме

на нижеуказанный адрес электронной почты до 30 сентября 2014 года.

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан

Отдел координации инвестиционных проектов, Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 12.

Тел./факс (99871) 239 44 10, E-mail: zafar.mukhamedov@minzdrav.uz

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-930.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 276. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
Ф. КУБАРЕВА
К. САЙДАЛИЕВ
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.55 Подписано в 21.55